

MAGYAR ALFÖLD

DÉMOKRATIKUS NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Petőfi-
utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség
41, kiadóhivatal 43, nyomda 53.

Megjelenik, hétfő kivételével minden
nap a reggeli órákban. Előfizetési díj
egy hónapra 40 pengő.

Három új miniszter

Kezdi ma meg működését a demokráciáért és az újjáépítésért. Ez eredmény. Nem hagyjuk magunkat félrevezetni a reakció suttogó propagandája által, amelynek három vezérexponense Faragó Gábor, Vásáry István és Valentiny Agoston, vesztésükért távoztak a politika csatamezejéről és most a mozgott álló reakció azt akarja velünk elhárítani, hogy pusztán külsőség, pusztán csemélységre történt, lényegében mit sem változott a helyzet.

Mi ezzel szemben nem szerénykedünk, ellenkezően, büszkén valljuk és hozzáuk mindenki tudomására, hogy a három miniszter távozása és a három új miniszter beérkezése a kormányhoz, a demokrácia egyik legjelentősebb sikerét, a reakció eddigi legnagyobb vesztését és bukását jelenti.

Ez a győzelem azonban ne jogosítson fel senkit arra, hogy azt higgye, végleg megnyertük a csatát. A reakció sokfejú sárkány, amelyből, ha egy-néhányat lementünk, még mindig elegendő marad ahhoz, hogy veszélyeztesse az ország érdekeit. A kormányban történt változás tehát nem jelenthet megállást abban a konok és feltartóztatatlan szívós harcban, amellyel ezt az eredményt elértük. A demokratikus erőknek éppen most, a csata néhány percében szünetében számot kell vetni a helyzettel, felmérni a hadizsákmányt és az esetleges veszteséget. Új stratégiát szerkeszteni és megjelölni a következő célt, amely felé villogó kardunkkal vésünk utat a reakció sötét tömegén keresztül.

S e rövid számvetésben szorítsunk helyet a bűnösség kritériumának megállapítására. A reakció bűnösök közül ma már kiemelhetjük — többek között — azokat a kis gerinctelen, apró emberkéket, akik sodródtak az áradattal és talán valóban a nélkül, hogy gondolkodtak volna, megfontolták volna lépésüket és tudták volna cselekedniük következményeit, felcsapnak nyílnak, pusztán vélt anyagi előnyökért. E kis kaliberű bűnösöknek elég büntetés volt a remület és ijedtség, amikor rádöbbsentek teltük következményeire. Amikor szíjjelmezték az országban és mindenütt romot és törmelékot találtak. Amikor kinyújtották reszkető karjukat és nem találták családjukat, gyermekeiket, mert maguk járultak hozzá, hogy a német megszárszókra szállítsák őket. Amikor felsomfordáltak a bunkerekből és nem találták a dikicsét és a szalókrétát, a katedrát és az íróasztalt, mert egy hatalmas földrengés ráta meg az országot, amely alapjában reaktívta meg a kis pozíciókat, melyeket eddig betöltöttek.

S amikor kikeményre a napvilágra, kábán szétérték és mindenütt csak a pusztulást látták, bizonytalanságot, szorongást a szívük és reszkettek a térdük. Rá kellett ébredniük, ha öntudatlanul is, készséges kiszolgálói voltak annak a Szálasinak és Szálasinak, akik ezt előidézték. Ez a bűnhődés elég volt nekik egy életre. A demokrácia képviselői között természetesen még nincs helyük. De a demokrácia éppen azért demokrácia, hogy módot nyújtson mindenkinek, még ezeknek is: kezdjék előlrol az életet és ha lehet, a jövőben próbáljanak gondolkodni.

Ez rövid számvetésünk első eredménye. Ezzel párhuzamosan sürgősen meg kell állapítanunk azoiban azt, hogy azok, akik közvetlen érdelemi szerzői, vagy gyakorlati végrehajtói voltak a német fasizista törekvések magyarországi meghonosításának, akik elvakult hatalomvágyból, szadizmusból, vagy ostoba német-imádatból a német rabló hordák országújtávé tették hazánkat, elsőrendű háborús bűnösök, akiknek nem jár kegyelem, akiket fel kell kutatnunk, ha a világ másék végre bujdosnak is, és akiket le kell lepleznünk, ha itthonmaradva, a demokrácia mezébe öltözöttek.

Ezeket szögezzük le abban a gyors és áttekinthető helyzetmegállapításban, amelyet első komoly és nagy győzelmünk után rövid viharzünetben eszközöltünk.

Rónai Sándor, Ries István és Oltványi Imre az új miniszterek

Az ideiglenes nemzetgyűlés politikai bizottsága július 21-én délután 4 órakor Zsedényi Béla dr., az ideiglenes nemzetgyűlés elnöke vezetésével ülést tartott, amelyen a miniszterelnök előterjesztette Vásáry István pénzügyminiszter, Valentiny Agoston igazságügyminiszter és Faragó Gábor közellátásügyi miniszter miniszteri tárcájáról va-

ló lemondását. Kérte, hogy a politikai bizottság felmentésükről a Nemzeti Főtanácshoz javaslatot terjesszen elő s egyezsmind intézzen hozzá felterjesztést Oltványi Imre (kiszádpárti) pénzügyminiszter, Rónai Sándor (szociáldemokrata) közellátásügyi miniszter és Ries István (szociáldemokrata) igazságügyminiszterre leendő kinevezéséről.

A politikai bizottság a miniszterelnök előterjesztését magávéá tette és a nevezetteket miniszteri kinevezésre a Nemzeti Főtanács elé terjesztette. A politikai bizottság után ülést tartott a Nemzeti Főtanács. Ennek során a három lemondott minisztert felmentette és kinevezte a politikai bizottság által javasolt három új minisztert.

A Szövetséges Ellenőrző Bizottság megkezdte Németország kormányzását

Tegnap este, egy magasrangú brit vezérkari tiszt kijelentette, hogy a Szövetséges Ellenőrző Bizottság megkezdte Németország kormányzását Berlinből. A brit katonai kormányzat máris sür-

gető problémák megoldásában döntött, már csak a zónák közti egybehangolás munkája van hátra. Máris lépések történtek az ehhez szükséges eljárások kidolgozására.

A potsdami konferencia eredménye eddig kielégítő

Sztálin, Churchill és Truman tegnap folytatta megbeszéléseit Potsdamban. Azi várják, hogy Churchill visszatér Londonba, a választások eredményének

csütörtökön történő kihirdetésére. Berlini tudósítók véleménye szerint a konferencia már eddig is számos fontos döntést hozott.

Nagyköveti tanácskozás hajtja végre a potsdami határozatokat

A Daily Mail lehetségesnek tartja, hogy Londonban Franciaország, a Szovjetunió, Északamerika, Nagybritannia képviselői nagyköveti értekezletet tartanak abból a célból, hogy gondoskodjanak a három nagyhatalom intézkedéseinek végrehajtásáról. Ez a nagyköveti értekezlet, éppen úgy, mint a korábbi értekezletek, kizárólag végrehajtási és köziszigazgatási kérdésekkel foglalkozik és nem járta a tanácsadó szerepét. Ebben különbözik az európai tanácsadó bizottságtól, melynek főfel-

adata az volt, hogy előkészítette a megállapodás feltételeit. A nagyköveti tanácskozásnak az lesz a feladata, hogy végrehajtsa a békeszerződéseket és a három nagyhatalom útmutatásainak megfelelően ellenőrizze azok betartását. Ezzel betöltendő azt a hiányt, amelyet az Európára vonatkozó tervek megállapítása és a tervek végrehajtása között fennáll. Az értekezlet foglalkozik a területi követelések kérdésével is.

Súlyos légitátek Távol-Keleten

Amerikai torpedórombolók ma reggel megtámadtak egy japán hajókaravánt. 12 hajót elsüllyesztettek, 7-et súlyosan megrongáltak. 44 japán repülőgép elpusztult a repülőgépek által támogatott támadásban, míg szövetséges részről 12 amerikai és 2 angol gép vesztett el.

Ubei japán kikötő ellen intézett súlyos támadás majdnem száz óriásbombázó. Borneóban az ausztráliai 7. hadosztály újabb paraszállást hajtott végre a halik-papeni öböl belső oldalán.

Amerikai bombázók megsemmisítették Tobili városát, fontos japán ellátási gőzpontot.

Ma hajnalban — japán idő szerint —

Anglia

a leszerelés ellen foglalt állást

Európa újárendezésében még nagy feladatok előtt állanak

A Times ma reggeli cikkében elítéli a leszerelés fokozása érdekében indított heves hadjáratot. Angliának bizonyos mértékben szüksége van a leszerelésre, mégpedig abban az utomban, amilyenben ezt az ipari termelés szükségessé teszi. A távolkeleti hadműveletek megfelelő felszerelést, löszert, szállítási és közlekedési eszközöket, azonban személyzetet is követelnek — hangsúlyoz-

za a Times — és nem szabad megfeledkezni a brit messzálló csapatok személyzeti szükségletéről sem.

A potsdami értekezleten az angol megbízottak helyzete és befolyása nemcsak annak köszönhető, milyen mértékben járult hozzá a győzelemhez, hanem annak is, hogy milyen nagy mértékben hajlandó vállalni Európa és a világ újárendezését.

Ma tárgyalják Pétain bűnügyét

Többszáz tanut vonultat fel az ügyesség

Pétain ma áll a legmagasabb francia bíróság előtt Párisban. Az a vád ellene, hogy érintkezésben volt az ellenséggel és összeesküdött a francia állam biztonságá ellen. A vádirat sok ezer oldalra terjed és sokszáz tanut vonultat fel. Három bíró, 24 esküdő, valamint a tanácsadó nemzetgyűlés tagjai vesznek részt a tárgyalásokon.

Párisi tudósítók jelentése szerint

minden bizonyian ez lesz a század legdrámább tárgyalása.

Az ügyesség sorában lesz Daladier, Leon Blum, volt miniszterek, Legrain és Celmenceau-nak, a nagy államférfinek fia, Mandel meggyilkolt miniszter felesége. A védelem számos olyan tanút hallgat ki, akik ezidőszent maguk is börtönben várják ítéletüket, így Weygand tábornagy, Nozieres stb.

De utána a demokrácia könyörtelenül folytatja író hadjáratát a reakció ellen, amely gátlója és kerékkötője az újjáépítésnek. Az újjáépítés nem turalasztást. Éppen ezért nem turalasztást a reakcióval való végső le-

Csütörtökön hirdetik ki az angol választások eredményét

Csütörtökön, július 26-án közlik a brit választások eredményét. Csütörtök déltől kezdve az angol rádió óránként jelenti majd a szavazatszámllás állását.

Az angol börtönök lakói ipari átképzésben részesülnek

Anglia háborús munkaerőproblémája érdekös fejleményekre vezetett, a börtönökben folytatott ipari átképzés terén. Az e tárgyban kiadott hivatalos köznyelvénye sok részletet közöl arról, hogy a börtönök sokkal inkább ipari átképzésre, mint büntetésre használják fel. Az eredménytelen kényszermunkát, alapos, eredményes ipari munka váltotta fel. Az eredmények a legbiztatóbbak.

Nők részére gépészeti-folyamokat nyitottak, melyen rádiószerszert tanulnak, a fiatal foglyok tanúok, tüdőoltó-utók berendezéseit készílik. Igen sok csoport mezőgazdasági szakmunkára lett átképezve. A munka minden esetben minőség és mennyiség tekintetében minden dícséretet megérdemel. A börtönben dolgozók reades ipari fizetést kapnak, amelyet a börtön szabályzat alapján fizetnek ki nekik.

A németek által elrabolt értékek visszakérülnek jogos tulajdonosaik birtokába

(Reuter) A New-York Times című lap írja: 1943-ban az Egyesült Államok az Egyesült Nemzetek 16 más tagállamával együtt olyan határozatot hoztak, amely szerint a németek által elrabolt értékeket visszajuttatják a jogos tulajdonosoknak. Az amerikai hadsereg mindaddig őrizni fogja az értékeket, ameddig a tulajdonos nem jelentkezik. A zsákmány azon része, amelynek tulajdonosa nem jelentkezik, az Egyesült Államok tulajdonába megy át.

Szovjet-magyar kulturkapcsolat

Most tartotta alakuló közgyűlését a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság. A Társaság ebből az alkalomból táviratot intézett Kamenov tanárhoz, a Szovjetunió Külföldi Művelődési Kapcsolatok Képvisele Társasága elnökéhez.

A távirat hangsúlyozza, hogy a magyar-szovjet kapcsolatok kimélyítésén fáradoznak. A magyar társaság kérte Kamenov és társasága támogatását. Most érkezett meg a társaság válasz-sürgönye.

A sürgönyben ez áll: — A szovjet tudósok, írók és művészek nagy örömmel értesültek a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság megalakulásáról és üdvözléteket küldtek Magyarországot első kulturális tényezőjének. A Szovjetunió Külföldi Kapcsolatok Képvisele Társasága módot nyújt majd a Szovjet-Magyar Művelődési Társaságnak arra, hogy a Szovjetunió kulturáját közelebből is megismerje. Sok szerencsét kíván a Társaság működéséhez.

Ez a választávirat jellemzi a Szovjetunió nagylelkűségét és a baráti kapcsolatok kimélyítésére irányuló törekvését. A magyar tudomány szintén hálás ezekért a baráti támogatásokért.

